Opakovací témata z matematiky – Peněžní manipulant


           12 . Lineární a kvadratická rovnice s parametrem 

Ekvivalentní a důsledkové úpravy rovnic – ověřování správnosti řešení při použití důsledkových úprav, význam definičního oboru a zkoušky. Význam parametru (systém rovnic), diskuse řešení rovnice s parametrem.
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Řešte v R rovnici 
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Řešte v R rovnici 
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Řešte v R rovnici 
[image: image5.wmf]1

4

2

2

+

=

-

x

p

x

p

 s parametrem p.

4.
Řešte v R rovnici 
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5.
Z daných rovnic vypočtěte neznámou uvedenou v závorce: a zároveň:
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6.
Z daných vzorců vypočtěte veličiny uvedené v závorce:
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7.
Určete, pro které hodnoty 
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 dva různé reálné kořeny.

8.
Určete, pro které hodnoty 
[image: image14.wmf]R
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, jeden kořen dvakrát větší než druhý.

9.
Určete, pro které hodnoty reálného parametru má kvadratická rovnice jeden dvojnásobný reálný kořen.
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[image: image17.wmf] r je parametr.

10.
Určete, pro které hodnoty reálného parametru má kvadratická rovnice dva různé reálné 
kořeny:     
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, p – parametr, 
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Výsledky : 1.je-li a=2, nemá daná rovnice řešení, je-li a
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 a zároveň  a
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, má daná rovnice jediné řešení 
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. 2. je-li a = 1 , jsou řešeními dané rovnice všechna ,
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, je-li a = -1, nemá daná rovnice žádné řešení, je-li a
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 . 5. a) x=a(a+1), b) x=a+b, c) 
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 8. m = 9 , 9. r = 0 nebo r = 8, 10. 
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